

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción
En Alcoy al mes. 1,50 Ptas.
trimestre. 4,50
Fuera 5,00
Número atrasado. 0,25

ALCOY, MIÉRCOLES 14 DE DICIEMBRE DE 1904

Redacción y Administración
Pintor Casanova 22, entresuelo.

NÚM. 280

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

Colegio para señoritas

San Francisco, 68

Profesora superior, Francés, Pintura y toda clase de labores, se ofrece a dar lecciones a domicilio.

Precios módicos

Voto de admiración

La Comisión Ejecutiva de la Asamblea de la Buena Prensa, ha dirigido desde las columnas de *El Correo de Andalucía* a toda la Prensa católica de España, un entusiasta y sincero voto de admiración por el acto realizado por aquella en el día de la Inmaculada.

Dice así:

“A LA PRENSA CATOLICA”

Solemne, grandioso, conmovedor ha sido el acto realizado por la Prensa Católica el día 8.

Solemne, porque todas las publicaciones católicas, han cooperado a él con el mayor entusiasmo; todas con un solo móvil, consagrarse a la benditísima Virgen María en el Misterio de su Concepción, sin mancha y colocarse bajo la égida celeste de la Inmaculada, que será en adelante la enseña de los cruzados de los tiempos modernos, los periodistas católicos.

Grandioso, porque la Prensa Católica ha hecho un verdadero alarde de vitalidad y fuerza. Números extraordinarios de la mayor riqueza material, de la más bella composición artística, de las más esplendentes galas literarias. Las mejores plumas españolas tomando parte en esta noble porfía para ensalzar con profunda ciencia y exquisita galanura las glorias de la Virgen, y demostrar de paso, que los sabios y literatos están en mayoría en el campo católico.

Conmovedor, porque no puede menos de impresionar hondamente el corazón, ese colosal arrojado de fe y piedad que marca el día 8 para la Prensa Católica de nuestra amada Patria: arrojado que no, no quedará sin recompensa por parte de Aquel que es el único que da verdaderamente el incremento a las obras de celo.

Conmovedor, grandioso, solemne, como no podía menos de esperarse en día tan memorable.

Por ello, la Comisión Ejecutiva envía a toda la Prensa Católica un muy sincero y entusiasta voto de admiración y enhorabuena, al par que le manifiesta su más profundo recono-

cimiento por la eficacia con que ha secundado sus iniciativas, ofreciendo a la Virgen un tan hermoso obsequio y al mundo católico un tan sublime espectáculo.

Y para que sirva de consuelo y satisfacción, hé aquí el telegrama que se ha recibido de Roma:

«Roldán, Presidente de la Comisión Ejecutiva, Sevilla (España).

Roma 9. 3'45

El Santo Padre se ha complacido vivamente con los devotos homenajes de la Prensa Católica Española y envía de corazón la Bendición Apostólica.

Card. Merry del Val.»

Enseñando la oreja

El clericalismo ha hecho hoy otra de las suyas. Verá el lector. Muchos clericales, esto es, muchos católicos hemos colgado ayer y hoy los balcones de nuestras casas y puesto iluminación más ó menos espléndida en ellos. Además hemos confesado y comulgado y contribuido con nuestra presencia y con nuestro óbolo al mayor realce de las fiestas religiosas que aquí y en toda la Península se han celebrado en debido homenaje a la Concepción Inmaculada. El Gobierno, que con arreglo a la Constitución es católico, se ha considerado en el deber de asociarse modestamente, colgando e iluminando los edificios públicos, a esta fiesta que, además de católica, es eminentemente española; pues he aquí a media docena de papanatas, a los cuales no será extraño que hagan mañana coro media docena de periódicos, que andan de un lado para otro indignados por esta aparatosa provocación clerical.

Ya hoy, uno de los rotativos liberales, el renegado de la calle del Turco, venía descompuesto é irritado, no tanto porque los católicos hayamos celebrado la gran solemnidad religiosa del día, como porque el Gobierno se haya permitido asociarse a ella. Eso, viene a decir, es un escándalo; eso podría pasar en la clerical República del Ecuador en tiempos de García Moreno; pero en los nuestros, ¡ah! eso representa un ultraje a los sentimientos liberales del País.

No discutamos ahora, anotemos solamente el hecho, y el hecho es que los liberales de veras, los de pura sangre, no riñen únicamente por lo que ellos llaman fueros del poder civil, esa es la excusa; riñen contra el catolicismo, les molesta todo lo que es católico, odian todo lo que se presenta envuelto en aroma de incienso. Procuran disimularlo, pero son tan hábiles que hasta ponen careta a sus disimulos; y un día abren una campaña en Bilbao contra una peregrinación piadosa, y otro se oponen a la marcha ordenada de una procesión de Viernes Santo, y años atrás ó años adelante intentan impedir la procesión del Corpus en una ciudad populosa; por supuesto, que no van contra la Religión, ¡qué han de ir! ellos no van contra las Catedrales ni las parroquias: van contra el modernismo, contra el convento, contra las capillitas de purpurina y de almidón... y se creen los desdichados que, porque se colocan un antifaz, no los conoce nadie.

Sucede lo contrario: la careta puede cubrir el rostro, pero no el alma, y el alma de esos infelices, con sus odios negros, con sus fanatiz-

mos, con sus deseos de no dejar en pie una cruz ni siquiera para que dé sombra a nuestros cuerpos muertos en los camposantos, se revela y manifiesta callada ó ruidosamente delante de toda exteriorización de la fe religiosa, viniendo de esta manera a unir, en sus actos, lo que en sus palabras quieren diferenciar y separar: la Religión y el clericalismo, el respeto a la Iglesia y el odio a las Congregaciones religiosas.

No lo logran porque la lógica es inflexible y nada pueden contra ella las artes del disimulo: no es posible una cosa y otra; no cabe el amor para la Madre y el aborrecimiento para los hijos legítimos. El dilema de Proudhon es terrible, pero incontestable: «O no creer en Dios, ó caer de rodillas delante de la Iglesia Católica.»

MIGUEL PEÑAFLOR

Madrid 8. 12. 904.

SECCION OBRERA

Las Bolsas de Trabajo francesas

Los Consejos de administración de la mayor parte de las Bolsas de Trabajo de Francia, han publicado sus Memorias acerca de los resultados obtenidos y de la marcha de estas instituciones durante el año 1903.

En general, la situación de los Sindicatos puede calificarse de buena; su número aumenta de día en día con carácter independiente y bien alejados de los Sindicatos rojos y Sociedades exclusivamente de resistencia; y según todos los datos, los muchos servicios como anejos a las Bolsas de Trabajo creados, logran un desarrollo progresivo.

De la lectura de esas Memorias se deduce, no obstante, que lo que ha logrado más aceptación y más amplios resultados son las oficinas de colocación sindicales y la cooperación.

Si se pudiera hacer una estadística detallada de los paros forzosos que esas oficinas de colocación gratuita, organizadas por las Bolsas de Trabajo, han disminuido ó evitado, se vería cuánto es el beneficio que reporta a los trabajadores.

Los patronos, es seguro que cuando se hayan mitigado los recelos y desconfianzas que toda Asociación de trabajadores, por lo belicoso que ha caracterizado a las primeras establecidas, inspiran, han de ayudar y cooperar al cumplimiento del fin que se proponen las oficinas de colocación, de las que ellos mismos pueden sacar ventaja en sus industrias.

La cooperación va consiguiendo carta de naturaleza entre los obreros, resultando que en la mayoría de las Bolsas de Trabajo, y salvo algunos casos aislados, las Cooperativas, especialmente de consumo, son hoy muy prósperas.

Una observación nos sugiere para terminar el examen de los citados documentos, y es la cortísima asistencia de obreros a las clases establecidas en las llamadas Universidades populares; fenómeno producido, sin duda alguna, por la forma poco práctica que se da a esta enseñanza y al carácter científico y literario que adoptan los encargados de proporcionarla, poco en armonía, a no dudarlo, con las aptitudes de comprensión de los que han de recibirla.

Mucho más acertado nos parece el procedimiento empleado para su acción social por los que forman el Centro alemán, preparando a los mismos obreros, y claro es que siempre a los más aptos, para que sirvan luego de maestros entre sus camaradas.

El aspecto de la guerra ruso-japonesa

Movimiento de buques

De la primera división de la segunda escuadra rusa del Pacífico, que al mando del almirante Rodjstvensky sigue su viaje por el Atlántico, nada se ha sabido desde su salida de Dakar.

De la segunda división, que al mando del almirante Fölkersahm continuó su viaje por el Mediterráneo, se sabe que del 25 al 27 del mes pasado cruzó el canal de Suez sin novedad, y que el 2 del corriente pasó a la vista de Perim, con rumbo a Djibouti, donde llegó el día 5.

Los buques rezagados de esta segunda división, se van reuniendo en Tánger, y siguen de allí hacia Port-Said.

El destructor «Pranzitelli», que es el más rezagado, repara averías en Brest.

Por último de Kronstadt anuncian haber recibido órdenes de San Petersburgo para armar con urgencia una tercera división, que suponen estará lista en la primavera próxima.

Estas noticias con ser interesantes, no lo son tanto como las que comunican de Japón, de haber llegado a sus arsenales, donde están armandose, cinco sumergibles tipo «Holland» enviados de los Estados Unidos.

Si fueren ciertas, así como las de que en Vladivostok se arman también sumergibles tipo «Holland», en el momento en que asimismo por los constructores yanquis la guerra ofrecerá a su terminación una fase hasta ahora desconocida en los combates navales, y cuyos resultados serán de gran trascendencia por múltiples conceptos.

A. NAVARRETE.

SECCION RELIGIOSA

DICIEMBRE 14.—San Nicasio, obispo y mártir. (Témporas, ayuno.)

Cultos de hoy

Continúa en Sta. María el Triduo de Cuarenta Horas observando el orden de los días anteriores.

P. San Mauro. Al anochecer continúa el Novenario al Santo Titular de esta Parroquia.

Corte de María.

Se visita a Ntra. Señora de Gracia, en San Agustín.

SANTO DE MAÑANA

San Eusebio, obispo y confesor.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

AVIÑO Y ECED

Guano 'Blissful'

Primeras Materias para Abonos

ALMACEN: Camino del Grao, 75

DESPAÑO: Conde de Almodóvar, 4

DEPÓSITO Y REPRESENTANTES EN ALCOY Y GORGA

El guano «Blissful» preferido siempre por los agricultores, no tiene sustitución posible para el que lo emplea una sola vez, y he aquí su mejor recomendación. Buena prueba de ello es el enorme consumo cada día más creciente que ha alcanzado en todas las regiones agrícolas de España incluso la nuestra.

Voces de fuera

En la segunda edición del sábado último y bajo epígrafe «De Alcoy á Carcabuey ó vice-versa» dijimos que Canalejas, ha dado hace pocos días en el Congreso, pruebas de que tiene mucho atrevimiento, puesto que se pudo desatar contra el caciquismo de Carcabuey, siendo así que él es un cacique de tomo y lomo que tiene en cintura á todos los pueblos del distrito de Alcoy, incluso la capitalidad, y es dueño y dispone á su antojo hasta del aire que se respira en esta circunscripción política.

Como de costumbre, no hablabamos por hablar, sino que en corroboración de nuestro aserto, aportamos el precioso dato de que en Agres, pueblo de este distrito, incapacita arbitrariamente acaso que fueron suspendidos los de Carcabuey.

Nos contentamos con esta demostración para no hacernos pesados revolviendo el montón de los abusos caciquiles que bajo la égida de Canalejas, está llena la historia de la política de nuestra ciudad, convertida desde mucho tiempo en feudo de D. José.

Y sin embargo, los corifeos que este señor excelentísimo, tiene en Alcoy, los demócratas de pega, se empeñan en presentar sin mácula á tan afortunado cacique, y se atreven á llamarnos impostores. Tiene gracia ¿eh?

Más para que se vea que también de fuera vienen voces que dicen: Canalejas es un cacique y el distrito de Alcoy es víctima de su caciquismo, véase como se explica la prensa de Valencia:

«Las oposiciones y los cadetes de la Gascaña, se molestaron mucho con la salida del Sr. Sánchez Guerra del gobierno, porque se les acababa el pretexto para la campaña de barullo que venían siguiendo ante la indiferencia completa de la opinión. Sin duda presintieron lo que iba á suceder; que quedaría al descubierto por completo la intención de los combatientes de la oposición, en términos que no habían de favorecerles. El señor Sánchez Guerra, libre de las consideraciones que impone el cargo de Consejero de la Corona, y recobrando su libertad de diputado, recorrió el velo por completo. Y apareció en la escena parlamentaria el Sr. Roldán, magistrado del Tribunal Supremo que caciquea en la provincia de Córdoba, el señor marqués de la Vega de Armijo, cacique cincuentenario, el Sr. Conde de Romanones, dominador de Guadalajara, y el Sr. Canalejas, señor de Alcoy. ¡Eran ellos los que hablaban indignados del caciquismo en Carcabuey; los que apelaban á la moralidad política, porque seis concejales están suspensos; los que arremetían contra el gobierno en nombre de la ley municipal. Las palabras del Sr. Sánchez Guerra, evocaban en la Cámara el recuerdo de todos los odiosos caciquismos amparados por el partido liberal, donde se

dejan los distritos como quien regala una petaca á un amigo.

¡Y estos son los que se atreven á hablar de caciquismo!

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé Valencia, Paz 1.

¿O SOMOS Ó NO SOMOS!

Al fin se ha comprobado con claridad meridiana, que *El Pueblo* y *El Radical* de Valencia, honra y prez de las hordas que existen en la *Atenas del Mediterráneo*, que cometieron los crímenes de que dicha capital fué teatro el domingo último, y de los cuales toda la prensa sensata de España está protestando gallardamente, tienen aquí en Alcoy, una sucursal.

¡Es para alegrarse, alcoyanos de San Jorge y de la Virgen del Carrascal! Los ecos de *El Pueblo* de Blasco, y de *El Radical* de Soriano, repercuten ya en un periódico de los de ralea anticlerical que se publica aquí, como se podría publicar en otra parte.

Y mientras las lenguas y las plumas viperinas de los sectarios y desalmados de Valencia, dicen y propalan á grito pelado que los católicos, que los devotos asistentes y organizadores de la grandiosa procesión que se celebró en aquella desgraciada capital el domingo último, incitaron con sus provocaciones y con su hostilidad á los horribles crímenes que cometieron las turbas endemoniadas de anticlericales, el periódico local de marras, difundido con clamores de inquina, esa atmósfera de infame y calumniosa vindicación.

Y aún añade, que alcanzan sus censuras á los que llamándose religiosos profesan odio sectario á la libertad, escribiendo otras atrocidades en las que baraja torpemente las sagradas palabras «lesús», «Evangelio» «Madre del Amor», «culto católico», para herir atrozmente los sentimientos cristianos, diciendo con maligna seguridad que los valencianos devotos de la procesión iban provistos de revolvers contraviniendo el precepto *no matarás*, y que ellos son los responsables de que corriera sangre por las calles de Valencia el domingo último, ya que los anticlericales, se atreve á decir, solo iban provistos de garrotes.

A poco que se fije uno en estos calumniosos conceptos, ve que ellos tal como aparecen en el periódico anticlerical de Alcoy, constituyen una página arrancada de *El Mundo* ó de *El*

Radical de Valencia, y ello escusa de hacer más comentarios.

Pero si deberíamos decir los católicos alcoyanos, mirándonos unos á otros: ¡O somos ó no somos!

Si somos, ¡parece mentira que cierta clase de personas de esta ciudad, que merecen respeto, atiendan á la información religiosa que dá dicho periódico anticlerical, depositando en su redacción como si dijéramos á mano, noticias de las ceremonias, funciones y demás actos del culto católico que se celebran en las Iglesias de nuestra ciudad.

Si no somos, continúe la sarcástica y ridícula facha de dicho periódico, llamando á los católicos alcoyanos al Templo de Dios, y á los otros alcoyanos al burdel, y continúe el irrisorio espectáculo que se dá cuando los católicos no rompen el favor ridículo hacia los encarnizados enemigos de las manifestaciones de la Iglesia: ¡O somos ó no somos!

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea nerviosa, ronchafabiosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Milivo ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

PAR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Noticias

Señor Alcalde: Se nos denuncia el hecho abusivo é indigno que viene cometiendo cierto sujeto asustando y acometiendo con recriminables maneras á las señoras que por la mañana temprano acuden á la Iglesia del Santo Sepulcro, de esta ciudad, ocurriendo esto en el callejón de la plazuela del Carmen.

En el transcurso de muy pocos dias son tres las veces que el sinvergüenza ha cometido las felonias de que se trata, ocasionando á algunas señoras el sobresalto que es de presumir.

A. V. S. señor alcalde, corresponde reducir al indecoroso carcamal dándole el necesario castigo, en la inteligencia de que si tal hace obtendrá el consiguiente agradecimiento.

—La Asociación nacional del magisterio ha acordado elevar una instancia al Congreso en súplica de que se tenga en cuenta, al discutir el presupuesto, las escalas de sueldos de los maestros y material de primera enseñanza, convenido por la Asociación nacional.

También se ha acordado rogar á todas las Asociaciones de maestros y periódicos profesionales que no pidan á las Cortes la aprobación de otras escalas de sueldos ó material que aquellos, á fin de conseguir su inclusión en el presupuesto de Instrucción pública.

—A la una de la madrugada de ayer recibió aviso el Jefe de la Guardia municipal nocturna, de que en el edificio denominado Venta Nueva, propiedad de D. Juan Gisbert Blanes, sito cerca de la Puerta de Villena se acababa de iniciar un incendio en el local almacén de trapos.

Dadas las oportunas órdenes, y dado también el toque de fuego, se personaron en el lugar del suceso, algunas autoridades, la briga-

da de bomberos y varios particulares, quedando al poco tiempo sofocado el incendio.

El edificio no ha sufrido afortunadamente ningún desperfecto, habiéndose quemado sobre unas cuarenta balas de trapo, de las que en el mismo había almacenadas.

—Encarecemos á nuestros lectores se fijen en el anuncio inserto en cuarta plana, *Aguinaldo de frutas secas para Navidad* de Leopoldo Gadea, Plaza del Mercado, al lado del Repeso.

DONATIVOS

para la Cocina del Patronato

Suma anterior pesetas	751.70
D. Miguel Boronat Moltó	5
» Santiago Blanes Santos	2
» Francisco Pastor Just	25
Total pesetas	783.70

Comidas servidas hasta ayer, 119.

Esta comida se reparte diariamente á las doce entre los pobres patrocinados, excepto los domingos.

Hacemos esta advertencia, con el fin de que las personas que deseen presenciar tan caritativo acto, pueden asistir á dicha hora al local del Patronato, no dudando de que ha de llamarles la atención, el extraordinario aseo que se observa en aquella cocina, así como la abundancia de comida que se sirve á los patrocinados.

—En las cuatro esquinas de las calles de San Francisco, Mosén Torregrosa, Polavieja y San Lorenzo, existe un paso adoquinado que por el mal estado de conservación en que se encuentra, necesita una buena é inmediata reparación.

Lo que manifestamos al Sr. Presidente de la Comisión municipal de Policía urbana, esperando se sirva disponer esta obra de reparación, demandada con premura por tratarse de una vía muy céntrica y por consiguiente de muchísimo tránsito.

La Voz de Valencia, recibida ayer en nuestra Redacción lleva en su portada la esquila mortuoria de los señores D. Salvador Perles Ferrer, Escribano del Juzgado de primera instancia del distrito del Mercado y D. Juan Perpiñá y Sebastia, Abogado del Muy Ilustre Colegio y Secretario particular del Excmo. señor Presidente de la Diputación Provincial de la capital valentina que murieron por confesar la fé de Cristo y hacer patente la devoción á María Inmaculada, víctimas de los salvajes atropellos que en la tarde del domingo último cometieron los sectarios en la calle de San Vicente.

El señor Perles—dice el colega valentino—falleció después de recibir con edificante fervor los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, anteayer lunes á las siete de la mañana. También el Sr. Perpiñá murió igualmente confortado con los auxilios de la Religión.

Los católicos de toda España debemos elevar al Cielo nuestras oraciones, pidiendo por el eterno descanso del alma de los finados.

R. I. P. A.

—Por R. O. de 10 del actual se accede á lo solicitado por el Teniente del Regimiento Vascaya D. Saustiano Muñoz Delgado y Garrido, concediéndole el pase á la situación de supernumerario sin sueldo y con residencia en Valencia.

—La Dirección general del Tesoro ha ordenado que cada cuatro dias las Administraciones de Lotería ingresen lo recaudado por venta de billetes del sorteo de Navidad.

—Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Jijona.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el Juzgado, calle Loreto, 32, de dicha ciudad, en el plazo de quince dias.

MILITARES.—En el tren de las once de ayer salieron para Alicante el Teniente D. Mar-

Información postal y telegráfica



ESCOPETAS DE CAZA

"Jabali"

MARCA

de la fábrica de EDUARDO SCHILLING

(S. en C.) antes Luis Vives y Compañía

Estas escopetas no tienen rival en España y compiten con las buenas marcas inglesas.—Accesorios de caza. Especialidades para toda clase de sport.—Pedid catálogos á Eduardo Schilling, calle de Fernando VII, número 23, Barcelona.—Sucursal en Madrid, Alcalá 28.

nuel H. Arteaga y la Sección de Tirador as del Regimiento de Infantería Vizcaya núm. 5. El viaje obedece á que han de tomar parte en el concurso anual de tiro, que tendrá lugar en el Polígono que en la capital de la provincia, posee la Representación de la Sociedad de Tiro Nacional y que se verificará en los días 17 y 18 del actual.

En el programa figuran un concurso popular, otro militar para individuos y clases de tropa de guarnición en la provincia, otro para alumnos de las escuelas prácticas y finalmente, uno escolar para los hijos de socios menores de catorce años.

Hay varios premios en metálico consistentes el mayor en ciento cincuenta pesetas y otros de menos importancia. Además existen algunos objetos de arte donados por distinguidas personalidades.

—CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, IO, (antes Sta. Elena.) Gabinete, PLANTA BAJA.

Un hecho histórico

Hay un hecho en nuestra historia digno de nuestra atención y por ser propio del caso Os lo voy á contar yo.

Siendo Muley, de los moros Quien regía la nación Rompió con Castilla un pacto Que guardó su antecesor.

Como los reyes de España Buscaban una ocasión Para declarar la guerra Al mahometano invasor. Sin pérdida de momento A Vera de embajador Enviaron á Granada Para saber la razón.

—Muley —le dijo— los reyes De Castilla y de Aragón Quieren conocer la causa Que os ha movido, señor, A no pagar el tributo Que pactó tu antecesor.

Muley que también quería Romper con el español Al embajador cristiano De este modo contestó:

—Ese tributo fué indigno De mi raza y mi nación, Y por tanto di á tus reyes Que ha muerto mi antecesor Quien con oprobio el tributo A Castilla la pagó.

Yo reino ahora en Granada Y jamás se fabricó En mi casa de monedas Para los de tu nación, Que lanzas y cimitarras De exterminio y destrucción. Esto es cuanto á tu embajada Te respondí sin temor, Si guerra quiere Castilla Guerra también quiero yo.

—Pues bien ya que así lo quieres Le dijo el embajador Declaro la guerra, en nombre De Castilla y de Aragón.

Se detuvo unos momentos En la Alhambra el español A contemplar las bellezas En ella el genio encerró. Que en su desdenosa En actitud desdenosa Un moro se le ace. Con designio de ultrajarle Y de este modo le habló.

—Muy bien defiende el cristiano La causa de su nación Y si sabe con la espada Defenderla sin temor, Ciento que el rey de Castilla Cuenta con buen defensor.

—Los caballeros de España El cristiano respondió Tienen no solo palabras Mas también brazo y valor Para defender doquiera A su Rey y Religión.

—¡Oh! si—con mucha burlesca El moro le contestó De esa religión que cree Que una mujer concibió Y que Virgen sin mancilla Cual antes siempre quedó.

—Perro, blasfemo... la lengua Te he de arrancar, vive Dios. Si osas dudar de María Mucho más pura que el sol. Y en el pecho del cristiano Tanta cólera estalló

Que acometiendo al zegrí De parte á parte pasó. De este modo dió principio La guerra que nos valió

La conquista de Granada, La unidad de la nación, Del moro acabar por siempre Su odiosa dominación, Y ver sobre todo el triunfo De la Santa Religión.

ARSENIO OLCINA.

Alcoy 11 de Diciembre de 1904.

Diario de Avisos

REAL FÁBRICA DE PAÑOS

El jueves 15 del corriente, á las seis de la noche, se celebrará Junta general de señores Fabricantes de tejidos, de hilaturas y de borras, de teñidos, tintes, prensas, etc. en la Sala de la Casa-Bolla, para la discusión y aprobación del Proyecto de reforma del Reglamento de esta Sociedad, dado á conocer por circular de 9 del actual.

Alcoy 13 de Diciembre de 1904.

El Presidente,

Francisco Gisbert López.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

12 Diciembre 1904.

Es: ya se salieron con la suya los caballeros anticlericales. *Gutta cavat lapidem.* Se pasarán el verano tronando para azuzar

á las turbas contra las personas y cosas religiosas. La gente no les hizo caso. Pero su labor era de todos los días, de todas las horas, de todos los minutos, y dió el fruto natural.

¡Ya ha sido apedreada una procesión, apaleados los que las componían, mujeres en su mayoría, insultadas y escarnecidas las imágenes!—Perfectamente. Esto marcha,

Pero ahora oigamos. *El Imparcial*—¡hay nombres sarcásticos!—*El Imparcial* dice hoy lo siguiente:

«¿Quién ha escrito la sangrienta página de ayer? Serán acaso los carlistas y los clericales.»

Esto en las consideraciones, en los comentarios; porque en los telegramas, en las noticias, de donde debieran nacer esos comentarios, el mismo *Imparcial*, dice esto otro:

«Al pasar por la calle de Corregería la Congregación de San Luis, se produjo un gran alboroto: un grupo de radicales dió vivas á la república.»

Radicales. No clericales ni carlistas. Radicales.

Vamos á otra.

«En el acto fué la procesión agredida por lluvia de piedras. Interrumpióse el cor-

tejo.»

«Serían carlistas ó clericales los apedreadores é interruptores del cortejo»

Adelante. «Un fiel que llevaba el estandarte de la Virgen recibió un tremendo garrotazo en la cabeza y rodó por el suelo.

«Sería el Padre Nozaleda el que descargó un garrote sobre el porta-estandarte de la Virgen? Sigamos.

«En las aceras y boca-calles accesorias á la de San Vicente, otro grupo, compuesto de 800 republicanos, hizo varios disparos, que causaron dos heridos. etc.»

Sin duda se trataba de 800 frailes, disfrazados de republicanos, porque si nó, ¿de donde había de sacar *El Imparcial* que la página ayer escrita con sangre en Valencia, será obra de carlistas y clericales?

Lo peor de esa desfachatada afirmación está en su vaguedad.

Ese acaso está puesto ahí por la conciencia del periodista, quien no se atrevería á hacer la afirmación en redondo.

Pero la afirmación periodística está hecha, con acaso y sin acaso.

No hay nada de nuevo en este modo de comentar; no se hace revelación alguna exhibiendo estas cosas. Todo el mundo sabe á qué atenerse; pero no perdamos ocasión de sacarlas á luz, porque nunca estorban.

«Como católicos, como españoles, como hombres cultos, rechazamos indignados esa vergonzosa escena.»

Esto ha escrito *El Imparcial*.

Pero dos párrafos mas abajo está aquello otro de la sangrienta página, con lo demás que se ha comentado.

Y ahora, Vds.

VICTOR.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Senado

Madrid 13 (18-00)

La sesión de esta tarde en la Alta Cámara ha carecido por completo de interés.

Otro escándalo en el Congreso

En la sesión de hoy del Congreso el diputado republicano Soriano, ha interpelado al gobierno sobre los últimos sucesos de Valencia.

Con este motivo se han reproducido los escándalos de ayer.

Han terciado en el debate los señores Lloréns y marqués de Villaviciosa.

Motin en Rusia

Madrid 13 (18-00)

Telegramas de San Petersburgo dan cuenta del movimiento revolucionario que ha estallado en aquella nación.

La policía ha tenido que cargar contra los sediciosos ocasionando muchas desgracias.

Se desconoce el número de muertos y heridos, aunque se cree que es de importancia.

Todo... menos dimisión

Madrid 13 (18 00)

El ministro de la gobernación señor Allendesalazar, ha negado rotundamente que el gobernador de Valencia Sr. Soler Casajuana haya presentado la dimisión del cargo que desempeña en dicha capital.

Este funcionario entiende que con su deber, tomando las

precauciones que pudo.

Madrid 13 (18-00)

Un despacho del teatro de la guerra, dice que en la Mandchuria reina completa tranquilidad.

Añade, dicho despacho, que continúan los combates en Port-Arthur, rechazando el ejército sitiado, con denodado valor, los ataques del enemigo.

LA BOLSA

Madrid 13 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	77'40
Amortizable 5 por 100	00'00
Exterior 4 por 100	97'60
Banco España	467'50
Cp. arrendataria de tabacos	410'00
Banco Hip., cédulas 4 p. 100	000'00
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	000'00
París á la vista	35'05
Londres	33'94

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	000'00
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	166'00
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal.)

Modriza

Teresa Muntó Moya, de 28 años de edad, con leche de 10 meses, desea encontrar criatura.

Darán razón en la Calle de San Mateo número 46, en la Tienda de la SAGRADA FAMILIA, de Antonio Matarredona.

Tienda de Tejidos, de Miguel Gisbert

Regalo á mis consumidores

Se anuncia á mi numerosa clientela y al público en general que á contar desde primero de Enero próximo y con el fin de beneficiar en lo posible al que compre géneros de mi tienda, se practicará en esta el día último de cada mes y hora de cerrar la misma un sorteo, á presencia de los que quieran concurrir, de los días en que haya estado abierta aquella al público para sacarse uno de entre éstos, y á los que hayan comprado en el día que determine la suerte se les devolverá el importe de lo comprado en dicho día, lo que deberán acreditar los agraciados por medio de los oportunos vales que se les entregarán al efectuar la compra en efectivo.

San Nicolás, 15 duplicado.--Frente á la calle de San Mauro

Antigua casa de Vicente González

Precio fijo y ventas al contado

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo
núm. 23

Guillermo Aracil

San Lorenzo
núm. 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

Aguinaldo ó frutas secas para Navidad

Castañas finas de Béjar de 14 á 20 rs. barquilla.
Avellana extra de Reus (Tarragona) de 28 á 40 rs. idem.
Nueces finas de Aragón de 12 á 20 reales idem.
Cacahuets Largos catalanes, 12 rs. idem.
Almendra amollar, blanca y gordal de 20 á 34 rs. idem.
Bellotas extremeñas de 12 á 40 rs. idem.
Dátiles indios á 3 y 4 rs. kilo.
Idem Bajalatos idem, idem.
Idem de Bisera 4 rs. idem.
Idem Moscados en cajas de 10 á 30 reales una y 9 rs. kilo.
Avellana americana 9 rs. idem.
Higos de Elche á 10, 14 y 20 rs. arroba y 2 rs. kilo.

Idem de Lorca blancos, de Fraga y de Lepede de 2 á 4 rs. idem.
Idem de Smirna en cajitas de 4 á 10 reales una.
Pasas de Milaga en racimo cajas de 10 á 40 rs. y 5 rs. kilo.
Idem Corinto 8 rs. idem.
Idem Sultanas 10 rs. idem.
Ciruelas de Burdeos de 4 á 8 rs. idem.
Orejones de Calanda 8 rs. idem.
Cocos de América de 1 á 4 rs. uno.
Pan de higo superior con anís, almendra y canela 2 rs. uno y 5 reales kilo.
Variedad en cajitas de lujo de galletas de 16 á 40 rs. una.
Gran surtido en sorpresas de 0'5 pesetas á 1 pta. una.

Leopoldo Gadea.-Plaza del Mercado al lado del Repeso

LA MADRILEÑA

HORNO Y PASTELERIA DE

Rafael Pascual

24, ANSELMO ARACIL, 24

En este antiguo y acreditado establecimiento se elaboran diariamente toda clase de pastas de la moderna pastelería á precios sumamente económicos. Los que visiten dicho establecimiento tendrán ocasión de encontrar las ricas ROSQUILLAS DE PARÍS, los sabrosos TORTELLS, las llamadas TORTAS FRANCASAS, los exquisitos PANQUEMADOS DE ALBERIQUE, y en general, una gran variedad en pasteles, todos ellos ya bien conocidos del público alcoyano.

La especialidad de esta casa consiste, en la elaboración de las legítimas ANSAMADAS MALLORQUINAS, propias para el chocolate, las que para mayor comodidad del público, se venden también en una expendeduría de pan que hay frente á la antigua taquilla del Teatro Principal.

Los sabrosos PASTELILLOS DE PESCADO, al estilo de Valencia, que dejaron de elaborarse en el pasado verano por la carestía de pescado fresco, se ofrecen de nuevo al público.

Esta casa se recomienda por sí sola, por el gran esmero y extraordinario aseo con que elabora todos sus artículos, así como por la economía en sus precios.

No dejar de visitar el Horno y Pastelería LA MADRILEÑA.—24, Anselmo Aracil, 24.

Sociedad Anglo-Española

DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(ANTES JULIUS G. NEVILLE)

Compañía Anónima—Capital: 2.000,000 de pesetas

Domicilio Madrid-Mahon—Talleres en Mahon

Sucursal-Barcelona—Central-Madrid, Alcalá, 33 y 35



Delegación de la casa CROSSLEY BROTHERS de Manchester, Motores á gas. Legítimos motores Crossley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.

Gasógenos sistema Crossley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema Dowson.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.

Material de minas, Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calfacción y ventilación.—Presupuestos gratis.—Los motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Delegación exclusiva de la Societé Genovaise para la construcción d'instruments de phys q ie et de mécanique. Especialistas en máquinas para la fabricación de hielo é instalaciones frigoríficas en general.

Lisardo Garcia

MARMOLISTA Y LAPIDARIO

Lápidas marmol blanco, desde pesetas 10 en adelante. Lápidas marmol negro, desde pesetas 40 en adelante.

San Nicolás, núm. 32

ALCOY